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Rabatt- Redhnung.

gie Rabatt - Rehnunng lehrer: Von Oblige: |
tipnen ober Wechfeln, weldye vor der Verfallzeit gefauft |
oder verfauft werden, den gebongen Sllbz,ug foir die |
friibere Bezahlung 3u berechnen,

Die Rabatt= oder Absug-Redhnung, aud)
Suterufurium genannt, hat mit der Jutrefjen:
Rechnung eine genaue Werbindung.

~ ©po wie man- dbas Geld, weldyes jemand fir den
Gebraud einer gelichenen Summe demjenigen, ovon |
weldhem ex diefelbe geliehen hat, bezablt, 3ins nennt;
o legt man bem Gelde, weldes jemand von einer
Gumme, welde er erft nadh einiger Feit u begallen
fchuldig " ift,  aber vor biefer RQeit abtragt, fiw diefe
frithere Bezablung abjichet, den Namen Rabatt bey,

Unmertung., DBey Wedhfelbriefen nennt man
e Didcont. '

Diefer Rabatt (Absug) muf immer fo viel betros
gen, daf die fogleich beyablte Summe in der Jeir,
welcdher fie friiher bezahle wird, gerade eben fo siel
Ring tragen Faun. IWare 3. B, jemand 525 Thir,
nach einem Sabre ju Besahlen fdhuldig, fo mife ¢,/
wenn er diefe Summe fogleich beyahlen wollte, Dbey 3
p- C. Bing oder Rabatt, nicht mehr ald 500 El)lr.

~ geben.  Denn die 25 THlr., weldhe er rabattivy, fonure
ooty
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per, der dad Geld empfinge, in einem :";al’)re wieder
durch dear Binsd 3u 5 p. C. erbhalten,

Die Nabatt:Rechnung ift srweverley, er Flidy went
en gewiffes Procent auf einen baar bezahiten Geld-
 Poften gefilivzet wird, weldyen man ‘erft nad einer ges
wiffen Beit fchulbig gewefen,” wedwegen dann der Debi-
or Der DBilligleit gemif wegen feiner fitihern Beyah:
lwng die Syutereffen nady BVerbiltnif der Feit, daf die
Rhlung 3u fifih abgelegt wird, gewiffe p. C. Firzen
fann. :

Die andere vt der Rabatt-Rednung ift die=
jenige, weldye ey dem Cin = und BVerfauf einiger Waaz
wen gebraudhlich ift, worliber Buidy in feiner Dar:
fellung der Handlung folgende Erflarung gibt.

» So  viel die Wagren and) im grvﬁcn' Hanbel aus
refner Hand in die audere gehen Fdunen, jo miffen
rfie doch zulest, ehe fie an beun Werbraucher gelangen,
nyon Dem grofien RKaufmann an den Kramer , oder,
rwenn 8 Materialien fiir Manufactuven find, an den
»Manufacturiften fonmmen, —  Beyben muf Auffchubd
nber Bezahlung verftattet werden. Denn der Kramer
vfonn nicht, wie der Kavfmann , auf einmal feine Waaré
»wieder pevfaunfen,  Der Manufacturift muf die ge-
rlniften Materialien in feinem Gewerbe verbraudyen ,
rund die Waare wird allererft nady vielen Monaten
Mfertig und wieder verfiuflich, bda er die Veyahlung
2feiner Yuslage wieder befdmmt. Hieraus entftand,
vvermuthlich juerft fn den Niederlanden, wo neben
roen grofien Haudeléleuten, der Manufacturiften und
voer Rreamer fo viele waren, ein %crgieid}jm’fsbeu
"oem Grofhdndler und dem Krimer und dem Manu:

- n fﬂc:
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» factuviften, in welchem erfterer dem lefitern dic Sin:
» fen 3u % p. C. auf den Monat anfeite, bie fie ent:
» weder durch unmittelbare Besabhlung erfparen fonne
* »ten, 'ober bdie der\ Groffirer auf den Preid fhlagen
» miifite, wenn bdiefer einen Credit von 4, 7 oder 13

» Monaien genieflen wollte: — €8 ift natlielich dahin |
» gefommen , ebe noch die ublichen Jinfen geringer alg |

» al3 8 p. C. wurden, daf maucher Kaufer, twenn e
» nur irgend jum Gelbe Rath fhaffen Fonute, diefen
» Wortheil vorlieb nabm, und alfo bey jeder Jahlung
» bem, der fonft 13 Monat Credit genoff, 8%, fir 7
» Monat 42 und fir 4 Monat 2% p. C. an dem Kauf:
» preife erlaffen wurden, So lang diefer NRabate galt,

» ward er oon dem Berfaufer anf den Preis gefdln:

ngen, fur den er fonft verfauft haben wirbe,  Was

» er fiir 100 Thir. verFaufen fonnte, berechnete ev dem, |

» der den Grevit von 13, 7 odber 4 Monat benugen

» wollte, nun 3u 1083, 3u 104%, oder 3u 1023, Dies E
» ift die Urfacdbe, warum der Rabatt anf Hhundert

“»und nidht bou hunbdert gerednet wird.

Sn den Preidcouranten berihmter Handels:

ftadte findet man diefe Jeit bey den verfchiedenen Waa:
ven angemerft. BVon diefen Waaren fagt man auch, |
pag fie auf 3Zeit verfauft werben. Diefe NRedensart |
bebeutet indeffen nicht, bdaf die Bezahlung fitr die ges |
pachte Waare nicht fogleich oder baar gefdyehen follte, §
fonbern ed druct diefelbe nur den Rabart aus, den der |
Kaufer genieft. Sn Hamburg und Amfterbany werden . 5
8 p- C. p. Anno: gerechnet, und die Waaren an jenem |

Orte auf 7 oder 13 oder 16 Mouate, und alfo mit 43
oder 82 oder 102 p. C. RNabatt, an bdiefem aber auf
: e

P —_—
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15, 18, 21, 30 ober 33 Monate, ‘und alfo mit 10,
12, 14, 20 und 22 p. C. Rabatt verfauft. Bey bder:
gleidhen Baare entfieher nun die Frage, wie oiel in
jebem vorfommenden Falle von dem Kaufer wegen desd
ifm u ertheilten RNabatté abgezogen werden fdune.

AYus diefer Crfldrung, was man eigentlich unter
Rabatt verftebet, lae fid) nun begreifen, daf die Ras
batt-Sechnung in drey Fallen' anwendbar fey, namlich ¢

Crftens : Bey foldyen Forderungen , weldhe erft nad
einiger 3eit ohne Jinfen bezahlt werden f{vliten,
wovon aber die Bezahlung fo fort gefhiehet,

Sweptens : BVey nod) nicdht verfallenen Wedhfeln ,
wo bdie Bezahlung, gegen den Genuf ded verab=
vedeten Abzugs, entweder fiberhaupt ober per
p- C. gefdhieher.  Diefer Abzug heift Disdcont,
wopon bey Dder Wechfel-Rechnung ctuéfubshd)er
gehandelt werden foll.

Drittens : Bey den Rauf!euten, bey Cin= und Ver=
fauf ber Waaren, -

_ Die Aufldfung diefer Art Anfgaben, wird entweder
durch die Fegel de Tri, oder Negel Quinque, nadhdem
¢8 bie Yufgabe erfodert, vervichtet, und dasdjenige was
tuf jede 1oo gefiirzet werden foll, au den 100 adbirt,
and ald vorderer Sal gefetst. — Soll der Rabatt bes
fonders gefucht werden, fo wird der Nabatt oder bdie
P €. alg mittlerer Safy gefest. Rl than aber die
baare Begahlung und den Rabatt wiffen, fo rechuet
man den Nabatt und ziehet iHn von der gangen Sum-
me ab. Man hat daber bey der Siabatt.ihed)mmg auf
forgcnbe 4 Falle Nickfidht su nehmen,

e)
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a) fBenn bag su zablende Capital nebft Jeit und
p- C. befannt fiud, den Rabatt su finden,

b) 9Benn bder Rabatt, Jeit und G Befhmmt
find, dad Capital zu finden. |

) Senn bas Gapital, nebit Nabatt und it be:
fannt {ind , bie p. C. 3u finben.

d) 9Renn Gapital, Nabatt und p. C. befanut find,
die Beit b, b. den JTermin, ju welcher Jeit die
Summe fallig gewefen, ju fiuden.

a.

Wenn der Nabatt gefucht werden foll , {o madit man
100 jum vorderfienn Glied, zu weldhem aber noch das
Product aus dem Termin ( Jeit ) und den Procenten
abdirt wird, Jm zroeyten Glied fdhreibe man 100, und
im britten Glicde wird die gegebene gange Schuld:
Gumme gefest, und daun weiter verfahren, wie ben
ver gewdhnlichen Regel de Tni. 3. B.

€38 follen jemanden 504 Thiv. nadhy 3 Jabren be:
sablt werden. Diefer winfcht das Capital gleidh zu -
haben, 9Wie oiel Fanun der Nuszabler fiir die vor der
Reit geleiffete Rahlung absichen, d. . wie oviel ift der
 Rabatt und die baare Beyahlung, wenn die 1al;rhd)en
8mfen 3u 4 p- C gmcd)net werben 2

3 Jabr Cu.R. Cap. CuR.
><4p.C. 112 = 100 - 504 — 450 Thl.die baareBesohl,
TR, : bvn 504
12 p.C. L

. 54 bev NRabatt.
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Crildrung.

Wenn vas Capital erft nad) 3 Jabhren begahlt wers
den folf, ‘und bdie Zinfen 3u 4 p. C. p. A. gevechner
wewdens, fo. madht folches file die 3 Jahre, filr jebe
100 = 12 Zhly, Jinfen, den 3 >< 4 7= 12, und ¢
beift Dann fn dem Auffap, 112 ol Capital mit Ra=
batt: werden gleich oo I hlr, baare Bezahlung geredh-
net,,  wie viel wird demnad) 504 Thlr, Gapital und
Habatt noch bleiben 2 — 4 fommen nuu afs Refultat
450 Thlv, diefe von der ganzen Summe (501) abge-
jogen, o’ bleiben als Reft 54 Thlr. fiir den Rabatr,

b:

‘Wenn das Capiral 3u fudben iff, fo multiplive man
ben Termin, b, §.-die Jeit um o’ oiel das Capital
friher Deahlt mird,” und die Procenten mit einnander,
Das Product wird, ald vorderes Glied, die 100 alg mitts
leres @lied uud der Rabatt als hinteres Glicd gefest s
1.7, e

€3 foll. jemand nach 3 Sabren ein gewiffed Capital
besallen , wenn er' aber folches gleid) besablt, fo Fann
o 53 Thlr, rabatfiven, Wenn nun bie 1ahrlichen Sinfer
4 p. C. gerechnet werden , fo frage nach dem Cg-
pital 2 (AFe: PG 40 :

3Jahrs . Rabs E. - -Rab. ez ]
>} 4p-C." 12 — 100 — 54 =450 Shlr, Gapital,

—— L

(i R O e

Cefldrung. :
Man multiplicivt hier wieder die Seit mit den p.C.
o fagt 3 >< 4 =12, weldes der Nabatt fir 100
ift,
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ift. Ferner fagt man 12 Thiv. SRabatt geben oo Thit,
Gapital, was geben 54 Ehlr. Rabatr 2 u. {. ws
SRenn man wiffet wifl, 3u wie viel p. C. bie jabrs
lichen Qinfen gerechuet worben find, fo fegt man bie
Baare Besahlung als vorberes Glied, Den ANabatt als
wmittlered, und die 100 alé Binteres Glied an. Das
Herausfontntende wird burch die Ieit dividirf, Der
Quotient 3eigt  alédann die p. C fiirg Sabr ans 3. B |

Semand hat nad) 3 Japren 504 Thiv, ju fordern, |
Der Glaubiger verlangt aber die Jahlung fogleich gegen
billigen Abjug. Tenu nun ver Sdyuldbner nady demt
Absug 450 THir, beyahlt, u wie viel p. C. finb bié
j&()rlid;eu Qinfen gevechnet mworden 2 B

501 Thlr. Cayp. mit Rabatts
5 —~ 450 = teine Bezablung.

54 = bder Rabatt,

. Gap, Rab.  Cap. o
450 = 54 — oo = .12 Thir, Jinfen for sede 100
4 THiv. fite jedes Jahr.
CrFdrung.

1im den Rabatt su befommen, fubtiabire man dié
Baare Begahlung von dex gangen Summe ab, fo Fommt
x4 Shir, Nun fagt man weiter : 450 Thlr. bagre Be:
3ablung geben 34 Thir. Rabatt, wie viel madt foldyes
fitr 100, fo fommt 12 béras. Da nun die 54 Thlr,
Rabatt fir 3 Sahre befrimme gegeben ifE, folglidh find

i 12 Thix, ebenfalis fir 3 Sahres Dividirt man
: 3
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3 in bie 12 fo Fommt 4 heraus, welches die p. C. p. A.
angibt.

d.

MWenn man die Jeit, 3u weldyer die Summe fallig ge-
wefen ift, fuchen foll, fo verfabrt man dabey wie bey c,
nur Daf man bier die herausfommenden Zinfen fitr 100,
buech die Befaunt gegebene p. C. dividirt, wo alsbann
ber Suotient die verlangte Jeit angeigt, 3. B.

Semand foll feinem Glaubiger nady einiger et 503
$hiv. Bezahlen; diefer verlangt die Summe gleich, und
perftattet jenem den Nabatt jabrlich mit 4 p. C. 3u
berechuen. 9Benn nun der Schuldner 450 Lhir. bes
sblt, fo frage, nadh wie viel Reit bdiefe 504 Thlr.
fillig gewefen find ? _ &
503 2Plr. Capital mit Rabatt.

450 = “baare BVezahlung,

54 "¢ md{’ﬂﬂ.
(A Rab. (i %a6. p.C.
e ki ly B e a1 SRR B I S B — B S T A

Die Probe Fanu ouf die namlide Weife wie bey
der infen-Rechuung gemacht werden, indem man uns
‘terfucht, ob die reine Bezahlung nach der Beﬁlmmtm

it und p. C., eben fo viel Zinfen trigt, als der
Rabatt ausnmdpt‘ e

Noh swen Aufgaben jus Jinfen - und Rabatt:
Jedhnung. :
€8 foll jemand jeit Baar exhaltene roco Ehlr, in
4 ouf einandber folgenden Sabrem mit ihren Jinfen 3u
4
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g p. C. und in gleichen Summen wieder begahlen; 1{;13
8 mn gefragt, wie viel er jededmal abrragen muﬁ?

26 vier mal mit fich fel[aft multiplicive gibt 456976 '
25 z = 3 e z 5 = 390625 ab

S, e e

leferen' = 60351

@?ﬁg[qid)eu multiplicire man,. . 456976
mit ;% vou 1000, ober mit . . 4o

und dag Product . ‘18279040 1,
bividire man endlich durch die Differeng 66351, fo jeigt
ber Ouotient, daf jedesmal 275 Thlr, 11 Ggr. 9 Pi
gegeben werben miiffen.

Es ift jemand einem anbdern 4 Jahre nad) einandber |

a82 Ihlr., aber ohne Rind, zu geben feutbig, und
will demfelben die ganze Schuld jet mit einem Rabatt
st 5 p- C. abtragen. WWie viel muf er geben ?

Durd) eine viermalige Multiplication
ber 21 mit fich felbft, erhalt mans. - . 194481
ferner burci) eine g!exd)e E)J?uluphcmwu ber 20. 160000 ab

e e e e

<

> : g iﬁlﬁ:eren; 34481
Sﬁan multtphure a!(o bie jabrliche 3u bezahlende
Cumme mit dem Differen, 282 >< 34481 = 9723642,
uad Diefes Product mit. 20 gxbt 194472840. - Diefes
neue Product durcd) die ahl 193381 divivive, fo jeigt
per Quotient gggIssaar mtcbeé bas fug!e:d) u " jab:
lende: Gapital ift. .-

- Nufgaten jut Mebung.
) Soie viel i ber RMabare von 478§l 12 Stbr.

“holl. von 18 ‘Monaren Jeit jusg ps G pro
Anno ? ‘




Aufgaben sur Yebung.

Oda

1 8) e wiel -ft, ber- Rabatt. von 3124 Sf)h" 48

Ctbr. bon. 21 sﬂtpnatgu ge{r, @z; 6 P C. P A2

13) Die doiel 1ift  die. Fablung und der ER,abq;t 0ol

2160 EHir, ju oI p. C.2

4) Rod r Jahe 73 Mon., foll. einer 2345 Zhle,
Begablen fann aber btgj'e Sumine mit 6, p. C.
P A, E}Tab]att g!euf) ab[egm. oie me[ ift bet
Rabatt? .

_‘.5) Giner Fauft fu;‘ 2650 ‘.'tb[r. QBam‘e bie nac!) 15

SJIonateu Begablt merben funncn, fazm aber
fo[dye tmt 10, p C. Ehal'mtt gIexd) bega!ﬂen, wig
mel rft bre Barﬂung‘? e

L Aoni

6), Giner, sesfauft eine mngntwn m 2600 ggp.-.,

. melche, diber. 6, Monateq. f3llig, ift. it & p. C.

P A, Rabatt. . Wje oiel ift dey, Stgfmjt und

bie Sablung ?

.....

'7) Einer xﬁ 4809 Ehis. 541 b.esapl,ep ﬁbntmf. iz

1o didhs 3 pen (;Bu;nme ,;'tbfmﬂ ) rQllm' 6

SJJ'ton 7 umb‘ ber Meft; ey 1. Men... Qef Cres
b&tor.lsegebgt aber biefe Ggmme gIe:cf) Bagr, und
[}gt ben 5ebxtvr ol A i _',"‘. tabattiren,

ge mte me! hrc ggb[uug unb bcr E}tabatt‘
fev

8) @mer fauft in Sppmfmtg fxu: 486.0 wlarf S!paare,

CORR

-, Die ‘n,qgf) 13 Monaten I)egablt tgerben follen.

ﬁBlt[ folcbeﬁ“ aber mtt S pC, b.AY é{ta‘Batt _
Baar Bega{ﬂen, mue m,e; 1& me gaphmg unb et
Eﬁabntt‘? ;

; 9) @mer ﬁugr fnr 2200 If)lr. QB«are mit benf Be:

i

blgg,e ,,,800 i[ﬂr. uBet % qf)r., 800 ;I)Ig fiber -
P 1
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: 1 Sabr, und ber Reft fiber 1% Jabr u bejahs
Ten. Wenn et ‘nun die gange Summe gleich
“Baar mit' 6/p. C. p. A. bcaa[ﬂt, wie oiel iff
der NRabatt? :

_Io) i 1485 Slﬂr , woelche nady einem Tabr ohne

,,mtereﬁ'en abge[egt werden follen, daffie werden
g!exd) baar 1375 Ehir. bezalhlt, Frage 3u wie
viel B CLip A ber Rabatt gered)nct mnrben?

__11) Ciner fauft m S)amburg QBaare, meld)e 83

_ p-.C. baben, (b. i. 13, on.) fm‘ 5600 . Mark,
‘Besablt aber folche nicht g!erd) fonbem erft
nac) 4 Monaten, wie viel iff bie Sablung?
;2) Giner ift nad) lrﬂﬁonaten 690 Thir. abzulegen
fehuldig, fann aber Ddiefe’ Cumme baar mit 6 p.
‘C. p. A. rabattiren, wie viel muf er beaab[en?

'  _13) Giner fauft in leﬁerbam fiir 5650 %[ 01}

fvld}cs SIBaare, meld)e 7 Monate Rabatt Haben.
“Wenn b:efeé Gelb gleich ‘besa[;!t Yoird , wie viel

_' ) ift die- Baiﬂung und der Sﬁabatt?
"”14) @mer ift nad 6 Monaten emg gemﬂ‘e Gumme

“w§ N

3n bezahlen fd)ulbtg, bie er” “aber gleid) baar

s nad) Ubsug von § Pp. "GP Sﬁabatt mit

2500 Thlr. ablegt, Frage wie groﬁ bze unete |
“Battirte Cumme gemefen 2. '

. '15) Gine S))mtf)et; Maare von 36oo zf}rr. auf 13

émouate Reit , wird  dber X E))tonateu be,ablt.
wie viel ift die 3ablung ?

16) Ciner miethet ein Haud anf 8 Jabre, jabrz |
lig fir 60 Iplr. Der Miethéperr, welcyer

@b Bebarf, Begehrt bie 8 jahrige Miethe gleidh
baor,,
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bawr; mit 6-p. C. p. A.. Rabatt,  Frage wie
giel_ muf der Pichter. bezahlen 2
17) %Wenn der Rabatt von einer gemiffen Summe
88 4% p- C. p. A. fiber 72 Mon, 105 .8l g
: Stbr, boll. ift, wie grof war die Summe 2
-18) Giner fauft: fiir 2600 Thir. Waare auf etlide
Mouate :eit, und begahlc diefen Poften gleich .
baar .mit..§ p. C. p. A. Rabatt. MWenn nun
ber Rabatt 100 Thlr. betragt, auf wie il
Beit ift vabatrire worden % ‘
.. 19) Giner ift it 4 Terminen 1500 Thlr. 3u Bezah-
len. fchuldig, namlich: 500 Thir. gleic) baar,
300 Zolr. fber 6 Monate, 300 Thlr, fiber g
Mon. und den Keft Aber ein Sape, Bean er
nun diefe gange Gurime. fiber 6 Monaten guf
einmal ablegt, bden erften Termin aber mit 6
P- C. p. A. verginfet, und bdie dbrigen mit 6
P. C.'p. Al rabattivt. © &o Frage 'mie viel die
Sablung’ und er Rabatt fey 2 HE <
'~ 40) Gin Gapital ‘oon 1008 Thlr. ‘vas nadh 3 Sabh:
ren verfallen ift, bdoffir wird gleidy Baar goo
@bl Beaple.” Su ‘wie oiel p. Ci it der Ra:
~ batt geredyner? - PN G
21) Giner Dot ein Sandgut 3u verfaufen, dagu fins
ven fich drey Kinfer, ndmlich: A bieter 13500
Thlr. gleidh badr yu Besahlen, B bieter 150C6"
ThIr., - aber in5" Tetminen, namlich ; 3000
gleich Baar, unb den’ Neft in 4 TFabren, jedes
Jabr gleicy oiel absulegen. C Bietet 15100
Thle-. udmlich: 5100 Thle. gleich Daar, und
ben RNeft jabulich mit- 2000 Thlr. abzutragens
D 2 Wenn
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& MWenn nun . ber Sabatt 3u 5 p- C. p- AL gereche |
net wird; o Geage wer Hat den Deften Bor 1
fidlag gethan? : '

22) Giner ift in ‘5 Sabren , jebed Jahr 2310 Thlr,
ju beablen fchuldig. —Lemn ‘er nun aber dag |

~ gange Capital 3u Ende des prittenn ahrd abz
U Yegt, Dergeftallt, daf er auf Die ‘abgelanfenen "‘
" %erminen 5 p. C. p- Ao Qinfen, und for die §
fibrigen Zermine 5 p- C. P A. rabateirt, fo |
Srage wie viel bie reine 3ahlung fey 2

"23) Giner Fauft 24550 . gBaare, die 100 F. u |
: su 2% Thlr, euf T1O Monate eit, oder 3u b 5
p. C. p. A. rabattiven. - Nach) Werlauf von 2 A

" Monaten werben 156 Thlr., nad) 4 Mon. 206
Ehlr. und nach 8 Tonaten der Reft besahlt. =
rage wie siel die 3ahlung und ber Rabatt fey? *

24) Giner ouft fir eine gewiffe Summe Faare, 1
mit bem Bedinge folche nad) einem Jahr su bes
sahlen. v exlegr aber biefe Summe gleidh -
Baar mit § p. C. Nabatt,. Wenn nun der ge ]
fammte Rabate 110 Thlv. Dersdgt, fo Fragt
nad) der Summe? o .

‘ﬂuﬂﬂéi’uﬁggn‘ und Refultate diefer 9ufgaben.

1) GuKk. € EuR oo Cap.
112 — 100 — 4728 — 12/ 4221 — 19%
: 4728 — 12

“ber Rabatt 506 Flo 12360

2) 2g6 Thlv. 555 Stbr.
3)
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3  Cug e, CuR Gayp. :
1023 — 100 — 2160 = 2107i3 Thlr.
2160

e ey

ber Rabatt = 5228 FTplr,
IV ’.'omn. p: C. . Mon, ;
12 = 6 — 10 = gtp.

1003 — Y00 — 2345 = 2136 Ehlr, 40; Gtbr,
: 2345 :
ber Rabatt 208 Thle, 19 @tﬁg.

5) 110 — 100 — 2650 = 24097%

5 oy 2650

ber Rabatt 9,40}5‘- szr,rr.,
6) 1) 100 THIr. der Rabatt. .
2)’ 2500 Thir. die Jabhlung. :

7) 4m 4800 = 1200
3 i 4800 = 1600

2800
4800
Fhe ben Neft 2000 : .
102 = 300 — 1200 = 1176 Zhly, 28EGtbr.
13 =~ 100 = 1600 = 1553 2 dq is
o5 — 100 — 2000 /= 1904 = 45 -

Die baare Begahlung —= nydztﬂ.;s%@tﬁ.
== 1553 eitay
~+ 1903 = 5%

u

Sufammen ' 4634 THL. 372 Stb.

ber Mabatt 165 Thl, 22% Stbe
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8) 4472 md 63 die éabrtmg.'
387 md o3 f¥ die Mabate.

~ g) - 2081 Tplr, 51 Stbr.

10) 1375 — 1485 — 100 = 8p C
11) - 13 Monaten Nabatt,
s
9 Mou.

13_—8%-—-9—61)0
106 — 100 — 35600 = 5367 mi I4% ﬁ‘

12) 654z8y Ehlr.

13) Die 3ablung = 5463 thu 38 @tfm
: Der Rabatt = 156 iblr. 22 Sthr.

73) 100 — 10§ — <2500 = 2600 &hir,
15) - 3134 Thlr. 37 6t,fm : :
56 hly, 36 Gtﬁr‘ 3

§6) 306 —. 100 — 60 =

LB, 4100 = 60 .= 53 2 34
11§ — 100 — 60 = 50 3 5L
124 — 100 — 6o = 48 = 23 :
330 == 100 . =— Qo'= 40 5 -0 o
736 . — 100 — 6o = 44 =z 7 ¢

> 42 =igcomE=00 =149 g - IR=
48 =~ I00=— 6o = g0 = 32 ¢

die 3ahfung 382 Fhlr. 27 Gitbr. |

|

|

|
|
|
i
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17) Mon. p. C. Mon. :
125~ 4% -~z 73 S A8 R
23% — 100 — 1057 = 3552 §l. holl.
" < 105 5 9 &tb,

dasd gange @apx’td.[ 3657 5(,9 Stb.

18) 2500 — 2600 — 100 H 104 ¢
100 =

4 p. C.

p.G.  Mo. p.GC
8§ — 12 — 2 = 69)'tvnat¢m

19) 1498 Fplr. 55 @tbr.

0) Q00 — 1008 — 100 = I3
100 =

———

3 in 12=4p.C,

1) A gibt baar 13500 zfﬂr.
B 15000
'— 3000

e

4 in 12000 = ‘3000 fiir jeben Tertnin.
105 — 100 — 3000 = 2857 Thlr. 8% Gtbe,
110 — 100 — 3000 = 2727 = I6%
T15 =— 100 = 3000 = 2608 413
120 — 100 — 3000 = 2500 —
10693 Thir. 6% Stbre
+ Baar - . = 3000

B fein Geboth = 13693- Thlr, 6% Sthr.
P4 C

w w o n

w o u’




¥32 Aufisfungen unb %)iefultate bzefet mufgaﬁen.

Cc 15100 :
< 5100

.......__—.__..-_ -

5 m IOQOQ = zoeo fiie 1eben zermm.
105 ,— Ioo — 2000 = I904 Zhlr. 45% Sthr,

‘110~ Too = - godo = 1818

115 — !109‘ —--__2.{000 1739 o

120 =100 — 2000 = 1666
125 — 10 — 2000 = 1600
baju idie basr beaablteu 5100

2

" w W

8
4o

IX

n, v w

“ar

C feinr Geboth = 13828 Eblt. 442 @tbr.
© C fat alfo ben gtbﬁten Geboth gethan,

g2) = 300 ¥O5 — 2310 F-. _.2425,, Eblt,

100 — no —3310 & 2541
105 — 100 — 2310 = 2200
- §10: = 100 —— 2310 = 2100

+ 2310

W

oW u

die ganae saf;hmg = 11576I

23) Die 3ablung = 600 Thlr.
ber Rabatt = 147 Thlr.

:‘) lee

) 8 0B = 110 = 1485 TN, Capital,

Fatee
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